



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



22 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 175 (28854)

СОБЫТИЕ
20 сентября 1990 года народные депутаты Юго-Осетинской автономной области провозгласили Юго-Осетинскую советскую демократическую республику в составе СССР

Новая эпоха Южной Осетии

Историческое решение, принятное 33 года назад, определило вектор последующего развития республики, став судьбоносной вехой в новейшей истории осетинского народа.

Отдел политики «СО»

20 сентября 1990 года начался качественно новый этап национального возрождения осетинского народа. Собственная государственность дала Южной Осетии дорогой ценой. Мужественное решение отказаться следовать дiktату грузинских националистов и взять курс на построение своего государства в союзе с Россией стало единственно возможным выходом. Альтернативные варианты были попросту невозможны с учетом складывавшейся ситуации. В 1990 году республика провозгласила в составе тогда еще существовавшего СССР. С сентября 1990-го до конца мая 1992-го проходило правовое оформление государственности Южной Осетии. События 1989–1990-х годов положили начало этому процессу, а Акт провозглашения государственной независимости, принятый по итогам всенародного референдума 29 мая 1993-го, стал завершающим аккордом.

(Окончание на 2-й стр.)

ВАЖНО Субсидии, выделенные Северной Осетии на создание модульных некапитальных строений, распределены между грантополучателями Правительством РФ

РЕСПУБЛИКУ ПОДДЕРЖАЛИ

Северная Осетия из резервного фонда Правительства РФ в 2023 году получит 332,5 млн рублей. В 2024-м республике будет выделено еще более 274,4 млн.

Светлана ГРОМОВА

Субсидии распределяла комиссия по вопросам предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета на поддержку инвестиционных проектов Правительства РФ.

— Процедура проведения конкурсного отбора на предоставление субсидий завершена. Деньги уже распределены Комиссией Правительства РФ. Заявки были поданы в мае текущего года, — отметила врио председателя Комитета РСО-А по туризму Мадина Тебиева.

Напомним, что изначально субсидия была отклонена. После того как руководство республики подключилось к решению вопроса, в рамках выделенных 10 млрд рублей по решению Владимира Путина Северной Осетии удовлетворили субсидию в размере 607 млн.



По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 22 сентября по республике ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Местами в горных районах высокая пожароопасность. Температура воздуха по республике 22–27, во Владикавказе – 22–24 градуса.

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издается с августа 1917 года

ПАРЛАМЕНТ Год спустя: подводя главные итоги

«ДРУЖНО ВОЗЬМЕМСЯ – КАЧНЕТСЯ ГОРА»



Ровно год назад, 22 сентября, на свое первое заседание собрались депутаты нового, седьмого созыва, на котором Председателем Парламента Республики Северная Осетия – Алания был избран Таймураз ТУСКАЕВ.

Валентина ЗЫГИНА

Сегодня наш корреспондент беседует с ним о том, что удалось сделать за этот период времени, как выстраивается работа по взаимодействию с органами государственной и муниципальной власти, общественными организациями, о новых формах парламентской деятельности, о

том, как депутаты помогают фронту, и о многом другом.

— Таймураз Русланович, время летит очень быстро, и то первое заседание нового парламентского состава – уже тоже история. Для вас это было значимым в жизни событием. Чем оно запомнилось, что испытывали в тот момент, когда вас избрали на высокий

и ответственный пост руководителя парламента?

— Конечно, этот день запомнится мне на всю жизнь. И торжественностью момента, и чувством гордости, и пониманием новой высокой ответственности. А главное – это то, что коллеги-депутаты всех политических фракций, партия «Единая Россия», к которой я принадлежу, оказали мне доверие, избрав руководителем республиканского парламента.

И сегодня помню ключевые слова краткого выступления сразу после моего избрания. Я тогда сказал, повторю и сейчас, что парламент – это представительный

орган, депутатов избирает народ, я тоже являюсь одним из них и готов вместе со всеми работать на благо нашей республики. И работать не просто формально, а сверяя свои действия с избирателями, обществом, нашим многонациональным народом, который многое достиг на пути своего развития. Невозможно руководить парламентом без знания истории парламента и республики, нужно и в профессиональном, и в этическом плане ориентироваться на лучшие образцы и опыт предшествующих поколений.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ Любите ли вы ходить пешком?

Мария АРАБАДЖИ, специалист РГКУ «Моздокский дом дружбы»:

— Очень люблю ходить пешком, причем в любую погоду, на работу и домой, в садик с детьми, вожу их на секции. А как приятно просто пройтись по улице, встретить друзей, поздороваться со знакомыми! Такси пользуюсь очень редко, только если опаздываю. Не понимаю, почему в нашем маленьком городе так много транспорта?

Фатима БАЗРОВА, региональный руководитель Всероссийской федерации оздоровительного цигун:

— Я лично очень люблю ходить пешком, когда иногда приходится сидеть за компьютером, бывает совершенно другое состояние. А когда походишь хотя бы полчаса, сразу меняется настроение. Я вот занимаемся оздоровительным цигуном. Мои ученики тоже все очень любят ходить пешком. Мы начинаем заниматься в 8 часов в парке, из всех концов города, даже с «БАМ», почти все они приходят пешком.

Когда есть возможность, мы отправляемся на Сапицкую, иногда ездим в горы, там тоже стараемся больше ходить. Я советую всем для здоровья и для настроения обязательно ходить пешком каждый день хотя бы полчаса. Шесть лет назад вернулась из Москвы на родину, в Осетию, всю жизнь я очень активно работала, а тут на пенсию чуть не впала в депрессию. Единственное, что меня спасло – я много двигалась, ходила пешком.

Елена ГУГАЕВА, инструктор по скандинавской ходьбе:

— Я не просто люблю ходить пешком, а делаю это постоянно и еще стараюсь собственным примером вдохновлять других. Технику ходьбы обучалась в Москве, где получила сертификат международного образца. Это доступный каждому вид упражнений.

Можно ходить с трекинговыми палочками по улицам города, в парках и на стадионах. Такая получасовая



прогулка – отличная тренировка против сутулости, хорошая разминка после рабочего дня с столом и компьютером.

Тамара БУНТУРИ, журналист:

— Очень люблю пешие прогулки. Даже когда совсем нет сил и настроения, они откуда-то появляются, когда идешь пешком. Работа журналиста связана с компьютером. А ходьба – это разгрузка, полезные упражнения и для тела, и для ума. Во время ходьбы можно подумать, что-то запланировать, выстроить в систему, а можно просто смотреть вокруг и отвлекаться. Кроме того, ходьба – это ведь еще и спорт. Не всегда и не у всех есть возможность систематически ходить на тренировки. А тут такая альтернатива хорошая.

Виктория КУСЕЙ, библиотекарь:

— Раньше, в юности, часто с подружками гуляли по городу. А сейчас все замуж вышли. По вечерам заняты домашними делами.

До работы пешком хожу (минут 20 в одну сторону). Утром и вечером собаку выгуливаю (или она меня?). Летом по 1,5–2 часа совершаю вечернюю прогулку со своим домашним питомцем. А мужка после работы на улицу палкой не выгоняет (то жарко, то холодно, то сырь и т.д.).

Наталья ГАГИЕВА, пекарь:

— Ходить пешком не только люблю, но и считаю необходимым. Не только ради здоровья, но и ради экономии времени. Например, от моего дома до работы – 3 км. Пешком – не более 25 мин., на маршрутке с учетом ожиданий и обилия пассажиров получается больше.

Бегать не умею и не люблю, а вот ходить пешком (хотя бы и быстро) для меня в радость.

И еще одна деталька: если я психологически устава, то на пешем ходу всякий негатив быстро «горает». После тяжелой работы, а иногда и стрессов мне нужно пройти километров 7–10, дойти возвращаюсь во вполне приличном душевном состоянии и не «навешиваю» на домашних свои проблемы.

Люблю пешие походы. Для меня нормально (при наличии хорошей обуви и разумного груза) пройти за день километров 15.

Юлия БОБРОВА, торговый работник:

— Я целенаправленно ходила от ж/д станции, возле которой работаето, до дома. Это примерно 8000–9000 шагов, 50 минут ходьбы, 8 автобусных остановок. Но это бывало редко, чаще нужно было куда-то заехать, а значит, на машине. Иногда плохая погода – не разбежишься или не то состояние (голова от недосыпа тяжелая, другие причины). Сейчас, когда нужно раньше бежать с работы и галопом успевать в садик за ребенком (каникилы у бабушки кончились), о таких походах можно забыть. Но вообще, состояние после таких пеших прогулок мне нравилось.

Мы – россияне!



В следующем номере:

Сенатор посетил Алагирский район

«СО» приглашает к телезранию

Пульс республики

♦ ВЫБОРЫ-2023. В Ирафском районе избраны председателя собрания представителей и главу муниципального образования. Голосование прошло в рамках первого заседания собрания представителей района десятого созыва, сообщает ЦИК республики. Руководителем стал Казбек Гуцунаев, ранее возглавил Роберт Хамикоев, который 21 сентября был официально представлен коллективу администрации Ирафского района.

♦ ЩИТ ОТ ПОЖАРОВ. Около 30 км лесных дорог создано в Северной Осетии для охраны лесов от пожаров. Кроме того, проведено профилактическое противопожарное выявление хвостора, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов на площади в 150 га, установлены 216 стендов, знаков и указателей, содержащих информацию о мерах пожарной безопасности в лесах, проведен ряд других мероприятий.

♦ ГАЙТО ГАЗДАНОВ – НА МОСКОВСКОЙ СЦЕНЕ. Московский театр «Эрмитаж» 13 октября выпустит премьеру «Слепые кони Фортума» по роману русского писателя-эмигранта осетинского происхождения Гайто Газданова «Призрак Александра Вольфа». «Это впервые, когда произведение Газданова адаптировано для театральной сцены в России», – отметил режиссер и художественный руководитель театра Михаил Левитин. По его словам, он познакомился с творчеством Газданова после того как получил в подарок от министра культуры Северной Осетии полное собрание сочинений писателя.

♦ ...А МУЗЫКА ЗВУЧИТ. 9 октября во Владикавказе состоится концерт Российской национального оркестра под управлением Александра Рудина. Он выступит на сцене филиала Мариинского театра вместе с лауреатом многих музыкальных конкурсов, пианистом Дмитрием Маслеевым. Концерт пройдет в рамках масштабного всероссийского марафона «Мой Рахманинов» в честь 150-летия выдающегося русского композитора, пианиста и дирижера.

♦ НЕ ПРОПУСТИТЕ! Сегодня, в 16:00, в Национальной научной библиотеке РСО-А, на 4 этаже, в зале электронных ресурсов, пройдет презентация новой книги Заура Танделова «Как решить проблемы с кредитами». Тема крайне актуальная в нынешнее время, и, вполне возможно, кто-то из слушателей извлечет для себя полезную информацию.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и не погашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contract2022

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Восход	5:48
заход	18:00
долгота дня	12:12
	23:20
Лунный день	растет
8	13:37
	22:31 (2 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 96.08	↓ -0.54	€ 102.36	↓ -1.01
----------	---------	----------	---------

«ДРУЖНО ВОЗЬМЕМСЯ – КАЧНЕТСЯ ГОРА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поэтому я специально изучил историю становления законодательной власти Северной Осетии, биографии людей, которые внесли свой вклад в развитие этой системы и республики в целом. В разные периоды нашей истории в представительских органах власти было широкое представительство людей самых разных профессий и сфер деятельности, социального статуса. Так должно быть и сейчас. Поэтому что закон можно на-

шедший год плотно вошли в парламентскую практику. Можно утверждать, что таким образом формируется новый стиль работы?

– Этот стиль диктует сама жизнь. Мы сегодня живем в сложное время, в условиях экономического санкционного давления, сталкиваемся с серьезными вызовами, на которые нам приходится отвечать. Если взять, к примеру, область научно-технической политики, которая является локомотивом развития эконо-

мической поддержки семьям участников СВО. В частности, в Республиканском бюджете предусмотрена единовременная материальная помощь на каждую такую семью, а также военнослужащим (сотрудникам), получившим ранение в ходе СВО. Законом «О социальном обслуживании в РСО-А» предстаются бесплатные социальные услуги членам семей призванных на военную службу и погибших бойцов добровольческих подразделений. Во время летних каникул дети, чьи отцы находятся в зоне боевых действий, обеспечиваются бесплатными путевками в лагеря. Участвующие в СВО освобождены от уплаты транспортного налога.

Кроме того, сейчас на рассмотрении парламента находится проект Республиканского закона об установлении преимущественного права на обеспечение жильем детей-сирот, которые стали участниками СВО. А достигшим возраста 23 лет лицам этой категории предлагаются выдавать жилищные сертификаты.

Конечно, очень важна и моральная поддержка людям, которые испытали огромный стресс, потеряв отца, мужа, сына или брата. Такие минуты мы стараемся быть вместе с ними, находить нужные слова, говорить, что они не одиночки, могут рассчитывать на нашу помощь и что их права защищены законом.

пишать, только имея представления и обладая профессиональными знаниями в той сфере, в которой он должен будет реализовываться. Среди наших депутатов – люди самых разных профессий и социальных групп. Кроме того, мы привлекаем экспертов, специалистов в той или иной области. Все это позволяет

мик, то нам необходимо создание своих собственных сквозных и прорывных технологий, последнее предполагает выход на тот уровень, который пока не имеет аналогов в мире. Для этого мы должны иметь собственные квалифицированные кадры, а условия для их подготовки у нас есть, и необходимую ресурсную тех-



добиваться реальных результатов, а значит, и авторитета представительской власти.

– Как вы оцениваете темпы и КПД деятельности парламента за прошедший год?

– Оцениваю сперва не в цифрах, а по своим ощущениям, по той атмосфере, которая складывается в парламенте. И могу сказать, что все коллеги-депутаты заинтересованно, интенсивно, ответственно отработали в этом году. Видно, что они погружены в проблемы общества с желанием их решать. Депутаты анализируют имеющуюся законодательную базу с точки зрения ее эффективности, посещают различные бюджетные организации, выезжают в районы, реагируют на просьбы и предложения избирателей. Им приходится иногда слушать и неприятную информацию. Закрывать на это глаза мы не имеем права, депутат должен быть прежде всего честным перед избирателями, перед народом и перед самим собой. Поэтому наша задача – обязательно встречаться с людьми на местах, чтобы понять ситуацию, объяснить перспективы решения проблемы.

Если же обратиться к цифрам, то за прошедший год состоялись 15 заседаний парламента, на которых были рассмотрены 120 законопроектов, из них уже 92 подписаны главой республики и вступили в действие. Интенсивная работа проводится и на площадке совета парламента, где состоялись 40 заседаний, в ходе которых были рассмотрены 1200 различных вопросов. Это и республиканские законопроекты, и изменения, вносимые в федеральное законодательство, и отчеты руководителей министерств и ведомств, органов муниципальной власти.

На совете парламента мы не только занимаемся законотворческой деятельностью, но и общаемся с руководителями территориальных федеральных, республиканских и местных органов, вникаем в ход реализации федеральных и региональных программ, погружаемся таким образом в реальную жизнь общества, выявляя, где именно требуется наше законодательное сопровождение.

Важным достижением за этот год считаю то, что нам удалось подписать Соглашение с Парламентом Республики Южная Осетия о сотрудничестве в законотворческой деятельности. Принятие этого документа подчеркивает, что мы, депутаты Севера и Юга, придаем большое значение нашей исторической и культурной общности, стремимся к расширению и укреплению межпарламентских связей, обмену опытом в законотворческой деятельности.

– На страницах нашей газеты мы подробно освещали выездные заседания совета парламента в районы республики, а также парламентские слушания. Эти формы работы за про-

нологическую базу. Мы провели по этой теме открытые публичные слушания с участием ученых наших четырех вузов и научных центров, определили основные направления научно-технической политики, принесли законы, позволяющие республике финансировать наиболее перспективные научные проекты. Таким образом, научные идеи превратились в реальную продукцию, которая необходима на российском рынке. К этой работе будем привлекать студентов и аспирантов, чтобы научная работа становилась вновь престижной.

Или возьмем такой аспект, как роль гуманитарного образования в подготовке специалистов, на что обратил особое внимание президент страны в своем ежегодном послании ФС и народу России. Почему это так важно сегодня? Да потому, что нам нужен не просто дипломированный специалист, который сможет трудоустроиться, получать хорошую зарплату, чтобы приобрести

– Таймураз Русланович, прежде чем прийти в политику, вы прошли серьезный путь от молодого специалиста, окончившего аграрный вуз, ученого, защитившего докторскую диссертацию по экономике, до председателя правительства республики. Почему все-таки выбрали политику?

– Специальные карьерные цели я никогда перед собой не ставил, просто всегда старался делать свое дело честно и максимально качественно. После окончания вуза принципиально поехал по распределению в Тульскую область. Работая на производстве, стремился воспринимать новые знания, учиться у людей, умудренных профессиональным и жизненным опытом. Так я пришел в науку. Мой производственный опыт и академические знания оказались востребованы, когда меня назначили премьер-министром. Ну а политика... Есть такое выражение: «Политика – это высшая лига справедливости в государстве». Хотя, конечно, это понятие трактуется по-разному. Но, думаю, нам ближе слова Ф. М. Достоевского: «Высшая и самая характерная черта нашего народа – это чувство справедливости и жажды ее». Поборником идеалов справедливости был и наш Коста, который писал: «Все мы в отдельности слабы и малы. Дружно возьмемся – качнется гора».

– Стабильная общественно-политическая обстановка очень важна, поэтому и законодательная, и исполнительная ветви власти должны работать на общий результат, между ними должны быть четкие взаимодействие и взаимопонимание. Вы можете сказать, что у нас в республике сложились именно такие отношения?

– Мне мнение, что каждая из ветвей власти должна быть сильной и дружной, самодостаточной, профессионально выполнять возложенные на нее обязанности. Конечно, у каждой имеется своя специфика, но есть важные вещи, которые нас объединяют – это судьба Осетии, ее настоящее и будущее. Это тот вектор, ствол, от которого не должна отклоняться ни одна ветвь. Глава нашей республики Сергей Иванович Меняйло, обладающий высокими управленческими навыками, имеющими в своем arsenale успешный и жизненный, и военный опыт, глубоко понимает важность и сложность той работы, которую выполняют и парламент, и правительство. Мы все видим происходящие в республике позитивные изменения и в экономике, и в социальной сфере, и в культуре. Уверен, они будут динамично продолжены.

Еще раз подчеркну, что история Осетии содержит такой огромный нравственный пласт, завещанный нам нашими предками и предшественниками, что его хватит и будущим поколениям. Главное, не забывать о нем, чаще обращаться к своим корням и постоянно учиться, саморазвиваться.

– Не буду выделять кого-то персонально. Могу сказать, что помогают все, никто не остается в стороне, некоторые выезжают в зону спецоперации с гуманитарными грузами, кто-то помогает материально семьям погибших. Приняты 11 республиканских законов, в соответствии с которыми оказываются меры со-

– Невозможно руководить парламентом без знания его истории и истории республики, нужно и в профессиональном, и в этическом плане ориентироваться на лучшие образцы и опыт предшествующих поколений.

себе жилье и два раза в год ездить на зарубежные курорты. И это нужно, не отрицаю. Но он должен состояться как личность, чтобы и своей стране, и своей малой родине сделать что-то хорошее, и своему народу, и своей фамилии, а в трудный для Родины час помочь ей, а не пополнять ряды релокантов.

Если мы проведем вертикаль истории Осетии, то найдем немало примеров,

когда люди, занимавшие высокие посты, честно, добросовестно служили государству и своему народу, они воспринимали власть не как статус, дающий привилегии, а как возможность принести пользу своему народу.

– В составе парламента сегодня немало состоятельных людей, предпринимателей. А как они участвуют в поддержке фронта, семьям участников специальной военной операции?

– Не буду выделять кого-то персонально. Могу сказать, что помогают все, никто не остается в стороне, некоторые выезжают в зону спецоперации с гуманитарными грузами, кто-то помогает материально семьям погибших. Приняты 11 республиканских законов, в соответствии с которыми оказываются меры со-

«ВСЯ РОССИЯ»-2023 Делегация Северной Осетии представила республику Люди, смыслы, события

В эти дни в Сочи проходит XXVII форум современной журналистики. Вчера в его рамках состоялась презентация Северной Осетии «Алания: из прошлого в будущее».

Зарина КАБИСОВА,
фото автора



Презентацию открыла заместитель председателя Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А Мадина Габалова.

Гости и участники форума обсудили ключевые информационные поводы региона, такие как Год осетинской народной, 120-летие со дня рождения Гайто Газданова и 100-летие образования Республики Северная Осетия – Алания. Однако, как отметила Мадина Габалова, основное внимание было уделено внедрению нейросетей в работу журналиста.

– Каждый год Северная Осетия формулирует и транслирует некие посыпи, которые свойственны этому времени. Мы рассуждаем на тему важности фундаментальных ценностей, таких как традиции, культура, наследие народа. В этом году у нас отмечаются 120-летие Гайто Газданова, Год осетинской народной. Мы движемся в 2024 году, когда Республика Северная Осетия – Алания будет отмечать 100-летие со дня образования. Все эти три смыслы сформулировали как фундаментальные. Мы понимаем, что начинается новая эра. Насколько искусственный интеллект может анализировать, чувствовать, выделять ключевые моменты – обо всем этом и порассуждали на нашей презентации.

Среди гостей презентации были председатель Союза журналистов России Владимир Соловьев и заместитель председателя осетинской общины «Аланы» в Сочи Сослан Каравеев.

В своем приветственном слове Владимир Соловьев отметил масштабность и креативность проделанной работы:



– Очень приятно, что каждый год радует нас чем-то интересным. Я очень люблю бывать в Осетии. У вас прекрасные природы, культура, народ.

О храбрых, смелых героях народного эпоса рассказала главный редактор литературного журнала «Мах дуг» Оксана Хетагурова. А главный редактор вероятно! – поделился своим мнением главный редактор газеты «Известия Мордовии» Олег Каштанов.

Не обошлось без традиционных национальных танцев. В заключение мероприятия ансамбль «Алания» из города Сочи порадовал всех исполнением девичьего танца.

«Рады всегда вас видеть в нашей республике. У нас сегодня большой праздник. Зарождение республики прежде всего было поддержано нашими братьями в Северной Осетии, и народ Южной Осетии всегда вам будет благодарен», – сказал Председатель Парламента РЮО.

Таймураз Тускаев поздравил от имени Главы РСО-А Сергея Меняйло, депутата парламента всех жителей республики с праздником и пожелал Южной Осетии процветания: «Мы не вправе забывать, какой ценой невероятных усилий и невосполнимых жертв достигнута заслуженная слава над Южной Осетией. В этот день мы отдаем дань памяти героическому подвигу воинов, мирных жителей, отважных защитников родной республики».



Многое сделано за прошедшие годы в Южной Осетии в государственном строительстве, экономике, социальной сфере. И какими бы сложными ни были цели и задачи, стоящие сегодня перед республикой, уверен, все они будут успешно реализованы. Ведь сила народа – в его сплоченности, единстве всех и каждого работать на благополучие своей Родины. С праздником!

Глава Северо-Осетинского парламента отметил, что соглашение о сотрудничестве, подписанное недавно между законодательными органами двух Осетий, будет наполнено реальной эффективной законотворческой деятельностью.

На Театральной площади Цхинвала состоялся военный парад в честь 33-й годовщины провозглашения Республики Южная Осетия.

С трибуны за ним наблюдали официальные лица республики во главе с Президентом Южной Осетии Аланом Гаглоевым, Постом РФ в РЮО Маратом Кулхаметовым, а также гости республики.

Мероприятие началось с выноса на площадь Государственного флага и Бюста Героев Осетии.

– Принимал парад министр обороны РЮО генерал-майор Марат Павлов.

В военном параде в честь провозглашения республики приняли участие парадные расчеты Министерства обороны Южной Осетии, МВД и МЧС, Пограничной службы КГБ, Министерства юстиции, а также 4-й российской гвардейской военной базы и Пограничного управления ФСБ России с привлечением военной техники.

– Праздником Южной Осетии состоялась встреча спикера парламента Аланом Альборовым с Председателем законодательного органа РСО-А Таймуразом Тускаевым.

Алан Альборов выразил слова благодарности Таймуразу Тускаеву от всего депутатского корпуса за постоянную поддержку.

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ Ее произведения перевели на многие языки мира

ЕЕ ЗВЕЗДА – В СОЗВЕЗДИИ ВЕСОВ

В Большом зале Национальной научной библиотеки Северной Осетии по инициативе Министерства по национальной политике и внешним связям, Республиканского дома дружбы народов Осетии и ННБ состоялся творческий вечер Светланы САВИЦКОЙ.



С.Савицкая с сестрой Ольгой

Наталья КУЛИЧЕНКО

Необыкновенная женщина – умная, красивая, яркая, талантливая во многих сферах деятельности, великолепная рассказчица, светлый человек с очень подходящим ей именем. Светлана – уроженка нашего города, и приехала из Москвы, чтобы свой юбилей отметить среди родных ей гор и прекрасных людей Осетии. А привезла она с собой неиссякаемый оптимизм, пульсирующую энергию и множество своих книг – в дар главной библиотеке республики. А еще – немалое количество наград и дипломов для творческих людей нашей республики и документальный фильм, снятый в далекие 1960-е годы ее отцом о работе завода «Стеклопатра» в Орджоникидзе, который она тоже преподнесла в дар Северной Осетии.

В 2007 г. имя С.В. Савицкой было

Светлана Савицкая – писатель, общественный деятель, журналист, художник, бард, изобретатель, юрист, доктор философии в области социологии и культурологии, учредитель, организатор и председатель оргкомитета Международного конкурса «Национальная литературная премия «Золотое перо Руси», членкорреспондент Православной русской академии (ПРА), автор техники изготовления портретной музейной куклы из керамики и натуральной кожи, президент творческого клуба «Либра». Светлана Васильевна – активный участник благотворительных выставок и выступлений в детских домах, школах, галереях и клубах, демонстрируя под названием «Сказкотерапия»; организатор и меценат конкурсов по России на лучшую «Экологическую сказку».

Светлана Савицкая – единственный писатель, чьи книги оформлены знаменитой Джуну. Ею выпущен в издательстве ЭКСМО альбом «Энергия вселенной» с иллюстра-

ванным в Международный звездный каталог «Космос-Земля» (президент – летчик-космонавт Г. С. Титов). Звезде в созвездии Весов присвоено имя «Писатель Светлана Савицкая». Она удостоена Литературной премии им. А. П. Чехова за роман «Распутай время»; Литературной премии имени А. С. Грибоедова, премии «Сингергия» с вручением бронзовой статуэтки от Академии доброты и Сибирской литературной премии В. П. Астафьева «Царь-рыба»; Литературной премии имени Л. Н. Толстого. Среди множества ее наград есть орден Г. Р. Державина «за высокий литературный уровень повести «Я верю тебе, мама», Золотая Есенинская медаль, орден В. В. Маяковского за роман «Назови имя Бога».

Родилась Светлана 10 октября 1963 года в г. Орджоникидзе СОАССР, жила в Сибири, в Курганской области, блистательно окончила юридический факультет Военно-технического университета (г. Балашиха), получила второе высшее образование «художника-графика» (ВЗНУИ Министерства культуры РФ, г. Москва).

Первые ее рассказы, стихи и журналистские статьи в периодике появляются в 1978 году. А потом были написаны «300 сказок и историй Светланы Васильевны Савицкой», «100 избранных сказок», «Байки космонавтов», романы, сборники повестей, рассказов, притч, стихотворений, рассказывающих о путешествиях – вышло несколько десятков книг, более полутора тысяч очерков в периодике. Ее произведения переведены на английский, немецкий, испанский, французский, итальянский, сербский, украинский, болгарский, армянский, татарский, бенгали и даже цыганский языки! В Индии ее называют русским Тагором, в Испании – русским Хемингуэем, в Дании – русским Андерсеном. В Сербии, России и на Украине действуют 15 музеев писательницы Светланы Савицкой, наполненных рисунками, куклами и поделками ребят к ее произведениям, выполненным для конкурса «Зеленая планета», в котором уже пришли участники миллиона школьников.

Светлана Савицкая – единственный писатель, чьи книги оформлены знаменитой Джуну. Ею выпущен в издательстве ЭКСМО альбом «Энергия вселенной» с иллюстра-

циями Никаса Сафонова. Многие ее книги являются лидерами продаж. Военно-исторический роман «Балканы» был удостоен Гран-при как «Лучший роман года» от Военной студии баталистов и маринистов при Министерстве обороны РФ; в Греции она получила Гран-при за прозу и Диплом Гомера, а также была удостоена почетного знака «Самарский крест» от Правительства Болгарии и медали Победы. Роман переведен на арабский язык и выпущен в Дамаске. Исследовательский роман «Распутай время» был признан лучшей книгой 2011-го года в Германии.

Участники вечера могли ознакомиться с большой книжной выставкой произведений писательницы, а сама Светлана Васильевна сделала блиц-обзор этих книг, показав видеопрезентацию, рассказывающую об обладателях

актеров СОГАТа им. В. Тхапсаева. Дорогую гостью приветствовали председатели координационного совета МОДа ВСО «Иры стыр ныхас» Казбек Еналиев, министр по национальной политике и внешним связям РСО-А Аллан Багиев, зачитавший Благодарность от Главы РСО-А Сергея Меняйло Светлане Васильевне и Асланбеку Пагиеву, представители Комитета по делам печати и массовых коммуникаций и регионального отделения комитета «Женщины России». От лица Общественного совета г. Владикавказа и Республиканского дома дружбы гостью приветствовала Тамара Кайтукова, с теплыми словами благодарности за ее огромный труд обратилась к С.В. Савицкой директор Школы космонавтики Залина Чельдиева, а народный артист Северной и Южной Осетии Эдуард Дауров



«Золотого пера Руси», зачитала отрывки из своей поэмы «Четыре дня на Каспии. Метаморфозы о море и маме». Кстати, поэт Асланбек Пагиев сделал перевод этой поэмы на осетинский язык – и отрывки из нее прозвучали из уст

подарили ей и залу три прекрасные песни.

Завершился творческий вечер просмотром видеопрезентации о жизни и творческом пути нашей гостьи и фотосессии со Светланой Савицкой и ее сестрой Ольгой.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ Он прожил на земле недолго, но оставил после себя только добро и память

С БОЛЬЮ В СЕРДЦЕ

На земле нет вечной жизни. В свое время она заканчивается и у богача, и у бедного, здорового и больного, академика или рабочего. Однако один может дожить до седых волос, но после смерти мало кто скажет о нем несколько добрых слов. А есть такие, которые, задержавшись в этом мире недолго, оставляют яркий след и глубокую рану в сердцах родных, знакомых, окружающих...

Наталья ГОГАЕВА

Сегодня, 22 сентября, исполнилось бы 36 лет врачу высшей категории, главному врачу Республиканского центра пульмонологической помощи МЗ РСО-А (п. Фиагдон) Заурбеку Батырбековичу Хаматову. Но судьба распорядилась так, что до этого дня рождения он не дожил несколько месяцев...

В апреле республиканско медицинское общество постигла тяжелая утрага – не стало замечательного врача и человека. Он прожил до обидного мало. Но успел свернуть в республиканском здравоохранении, как та птица, которая «летает всего лишь раз, перед самой смертью, но прекраснее всех на свете...»

Заур родился в п. Фиагдоне, в школе учился «на отлично». Но в старших классах неожиданно для родителей заявил: «Хочу закончить школу экстерном. Но не буду это делать здесь: все подумают, что раз мама – директор школы, значит, ему поблагажу сделают». И он не просто смог добиться своей цели: успешно сдал досрочные экзамены и получил серебряную медаль в школе № 47 г. Владикавказа и слова благодарности за прекрасную подготовку от Алины Левитской, тогдашнего министра образования республики.

Заурбек от детства видел себя частично врачебной династии Хаматовых, поэтому после школы, осознанно выбрав профессию доктора, поступил в СОГМА, и с красным дипломом, который с добрыми напутствиями ему вручил Александр Реутов, окончил ее в 2010 году.

Вот что рассказала о нем Жанна Албего-ва (с 2007-го по 2012-й г. – декан лечебного, фармацевтического, стоматологического факультетов, с 2012-го по 2016-й г. – профессор СОГМА): «Сегодня вспоминаю Заурбека с огромной любовью в сердце. Он был воспитанным, спокойным, хорошим студентом. При этом его невозможно было назвать «ботаником», бывали у него и пропуски. Но если его что-то заинтересовывало, он буквально «проглатывал» материал, был очень увлечен. Однокурсники называли его «ходячей энциклопедией», по любому поводу обращались к нему, и он всегда находил ответ и решение...

Потом мы столкнулись уже когда он работал главным врачом, и скажу, что произвел на меня колоссальное впечатление... А когда мне понадобилась помощь, встал рядом, даже несмотря на то, что этот шаг мог негативно повлиять на его карьеру. Вот таким он был – честным, бескомпромиссным...



Медицинскую карьеру начал терапевтом, но, спустя три года, возглавил пульмонологическое отделение Фиагдонской больницы, со-вмещал должность терапевта и аллерголога. Проявил себя как чуткий, идиущий, работающий над собой специалист, старался внедрять новые методики в своем направлении, перенимал опыт видных ученых. Как член Российского и Европейского обществ пульмонологов много раз выезжал на научные конференции с докладами, делился с коллегами из других регионов своими наработками, перенимал их передовой опыт.

Ольга Кудаева, врач-терапевт КБСП: «Мне очень не хватает Заурбека Батырбековича как врача и друга. Я постоянно консультировалась у него по профессиональным вопросам, он всегда помогал, подсказывал, делился опытом. Особенно ценные советы он давал во время пандемии. Был одним из лучших специалистов своего профиля, спас очень многих...

А как человек был глубоко порядочным, добрым, таких очень мало...

Заурбек Хаматов был чутким, неравнодушным врачом, готовым на самопожертвование, с активной жизненной позицией. Поэтому, когда началась эпидемия COVID-19, одним из первых вышел против грозного врага, стал добровольцем, которые начали лечить заболевших новой коронавирусной инфекцией на базе КБСП; как пульмонолог консультировал тяжелых больных из других стационаров. Коллеги вспоминают, как он работал в те дни

на износ, как после очередного дежурства в «красной зоне», которое растянулось на четверо суток, во время доклада на пятиминутку упал в обморок... За свой профессионализм, вклад в борьбу с угрозой человечеству был удостоен медали «Во славу Осетии». Когда экс-глава республики Беслан Битаров вручал награду, он сказал ему: «Хор лаган из фырт дар хорз вайй!» («У хорошего отца и сын хороший»). Заур очень уважал Бесланова Зелимановича, и ему приятно было это слышать. «Столько людей поддержали нас в те тяжелые дни, столько хорошего я услышал от сыне, – вспоминает сегодня Заурбек Адтоевич. – У осетин не принято хвалить своих детей, но Заур сегодня нет рядом с нами, и я могу позволить себе сказать это...

Он был хорошим сыном. Когда я заболел ковидом, он отспался из «красной зоны», неделю не отходил от меня... А себе не смог помочь.

...В то злополучное утро Заур долго не выходил из спальни, мы с его матерью не хотели его тревожить, путь, думали, еще поспит. Потом запереживали, зашли к нему – он лежал, накрываюсь одеялом и «слишком крепко» спал... Как потом выяснилось, причиной смерти стал обширный инфаркт, тромбозэмболия легочной артерии. Это отсроченное осложнение ковида, которым два раза переболел Заур во время пандемии. Спасли других, а себе помочь не смог... Такой был мой сын, и его больше нет...

Мало кто знает о том, что незадолго до смерти Заур Батырбековitch собрался ехать на Донбасс, заявив, что его знания и навыки могут пригодиться там. «Ты сейчас больше нужен здесь» – еле уговорили его остаться заместителем председателя правительства республики Александр Реутов и друг семьи, депутат Парламента РСО-А Зелим Ватаев. Александр Викторович всячески поддерживал Заурбека на посту главного врача, относился к нему с уважением и отеческой любовью. Когда было трудно, он приспал в больницу столь необходимые кислородные концентраторы... С приобретением дорогостоящего современного оборудования для стационара, о котором приходилось только мечтать, очень помог глава республики Сергей Меняйло. Он тоже всегда был рядом с коллективом.

А Зелим Ватаев был для Заура «приемным отцом», он очень любил, уважал его. обращался к нему за советом и делился со-кровенным...

Алан Купеев, врач-онколог Республиканского онкологического диспансера: «Заур Хаматов был очень хорошим специалистом, толковым, грамотным врачом, с медицинским «чутьем» и природным талантом. Мы, его друзья, отправляли своим родителям, близким, когда им требовалась медицинская помощь, только ему. И все от его обятия, тепла и душевой щедрости приходили в восторг. Он «западал в душу» с первой же встречи...

А разве могло быть иначе у сына одного из наших легендарных врачей – Батырбека Адтоевича Хаматова! Ему от отца генетически передались удивительный склад ума, по-родичность, человечность. А еще «язык-зиндар». Хотя он был современным молодым парнем, иногда казалось, что он – выходец из прошлой эпохи. Для него такие понятия, как «агыда, узандзандын» имели особое значение...

В октябре 2020 года он пришел на смену Батырбеку Адтоевичу Хаматову на посту главного врача Фиагдонской больницы, и два с лишним года успешно руководил коллективом, который стоит на пороге больших перемен – грандиозной реконструкции стационара. У него были масштабные планы, идеи, все свои силы, знания и энергию он отдавал родной больнице, один раз и навсегда выбранному делу. Но судьба не дала ему довести начатое до конца...

Однако, несмотря на молодость, Заур успел сделать много хорошего, принес в этот мир добро и свет. Сотни и сотни пациентов помогли вернуть здоровье. Одна из них – Агнесса Максимова из Рязани, долго болела саркомозом легких. Это заболевание считается неизлечимым, а молодой фиагдонский врач ее вылечил. Удивились рязанские коллеги, и даже собрали группу больных для отправки в республику, но не успели... А Агнесса, из Интернета узнав о смерти Заура, – прислали телеграмму: «Трагедия Батыра Хаматова и моя трагедия! Это потеря для всех нас...»

И таких телеграмм было очень много. Лариса Даагоева: «Какую утрату понесла республика! Он спас сотни жизней, и моя в том числе...» Лариса Фидатова: «Никогда не забуду этого прекрасного молодого врача... Его смерть огромная потеря...» Жанна Цакоева: «Как же так случилось? Он лечил меня, спас, он же стольким помог...»

Память о нем останется и в сердцах благодарных пациентов, и тех, кто дружил и работал с ним.

УПРАВЛЕНИЕ ФНС РОССИИ ПО РСО-А ИНФОРМИРУЕТ!

Юридические и физические лица, имеющие контролируемые иностранные компании (КИК), должны ежегодно уведомлять об этом налоговые органы.

Уведомление о КИК должно быть подано до 20 марта (для организаций) или до 30 апреля (для физических лиц) года, следующего за налоговым периодом, в котором контролирующим лицом признается доход в виде прибыли КИК. Если налогоплательщик полагается на освобождение от налогообложения прибыли КИК, в эти же сроки он должен представить в налоговую инспекцию документы, подтверждающие право на такое исключение.

Уведомлять нужно не только о наличии КИК, но и о самом факте участия в иностранной компании. Такая обязанность есть у лиц, которые:

- имеют долю участия в иностранной организации свыше 10%;
- учредили иностранную структуру без образования юридического лица («ИСБОЮЛ»).

Форма и порядок заполнения уведомления предусмотрены в Приказе ФНС № ММВ-7-13/338@ от 05.07.2019.

Налог с прибыли КИК юридических лиц уплачиваются до 28 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом (п. 1 ст. 287 НК РФ, п. 4 ст. 289 НК РФ).

НДФЛ с прибыли КИК физическое лицо должно уплатить до 15 июля года (п. 4 ст. 228 НК РФ), следующего за налоговым периодом, в котором был получен доход в виде прибыли КИК.

АДМИНИСТРАЦИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ Г. ВЛАДИКАВКАЗА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНСИИ ДОЛЖНОСТИ НАЧАЛЬНИКА ФИНАНСОВО-БУХГАЛЬТЕРСКОГО ОТДЕЛА – ГЛАВНОГО

ЗНАЙ НАШИХ! В актерской биографии Гарика АЙАЗОВА из Владикавказа – 45 работ в театре и кино

Горы Осетии – мой источник духовной силы

2 октября в 21:00 на телеканале ТНТ выходит сериал «Мендельсон» – комедия от Кинокомпании Братьев Андреасян о бывшем ВДВшнике, который пытается выживать в «женском» мире. В центре сюжета – брутальный офицер, которому в наследство достается свадебный салон, а вместе с ним – куча проблем: от бандитских разборок до неожиданной лав стори.

Татьяна ПОНОМАРЕНКО.
Светлана ГРОМОВА

Судьба сыграла с офицером ВДВ **Владимиром Мендельным** (позывной «Мендель») странную шутку: вся его жизнь проходит среди женщин. Дома у него давно захватили власть три дочери, и между платяных мест для тельняшек на вешалке почти не осталось. В один прекрасный день жизнь Менделея становится еще более «розовой», когда по завещанию умершего генерала ему достается успешный свадебный салон, которым управляет **Лена Жукова** – убежденная холостячка. И все бы ничего, вот только вдова генерала и ее новый бойфренд всерьез решились отобрать салон.

Наш земляк – Гарик Айазов, в сериале сыграл друга покойного. Актер окончил Творческую студию «Ghostspace», а также Школу драмы **Германа Сидакова**. Сейчас на счету Гарика уже более 45 работ. Он известен по таким сериалам и фильмам, как: «Универ. 10 лет спустя», «На страже пляжа», «Две девицы на мели-3» и другим.

Гарик Айазов всегда с особым теплом говорит о малой родине:

«Я родился и вырос во Владикавказе. Мои любимые места – конечно же, старый Владикавказ, проспект Мира, Набережная, Пл. Штыба, Центральный парк культуры и отдыха. Когда бываю на родине, больше люблю уезжать в горы. Фиагдон, Цей, но любимым всегда остается Дигорское ущелье. Горы Осетии – источник силы, они как будто возвращают ощущение земли под ногами. Безусловно, это наполняет меня духовно и помогает двигаться дальше, поскольку моя работа забирает много энергии. Очень рад и горжусь, что я родом из Осетии, ведь то, что заложили наши старшие, сделали из меня того, кем я являюсь сегодня!»



Вспоминая о детстве, он рассказывал, что вырос в атмосфере нежной привязанности и любви. В семье, где кроме него воспитывались еще двое детей (сестра **Гаяна** и брат **Артем**), профессиональных актеров не было. Тем не менее Гарик с ранних лет рос артистичным мальчиком и мечтал о сцене. Однако, получив аттестат зрелости, он побоялся поступать в театральный вуз и стал студентом Владикавказского института экономики, управления и права, который окончил в 2005 году.

В профессию Айазов пришел в достаточно зрелом возрасте, когда осознал свое истинное призвание – быть актером. Понимая, что ему необходимо серьезное образование, он поступил в мастерскую замечательного педагога, выпускника Российского института театрального искусства Алексея Конько-

шева. Затем продолжил образование в Школе драмы **Германа Сидакова**. Дебютировал Гарик на учебной сцене театра «Призрак» в спектакле «Пролетая над гнездом кукушки», поставленном Конышевым по роману американского писателя **Кена Кизи**. Ему доверили роль рассказчика – индейца по кличке Вождь Бромед.

В кино Айазов начал сниматься в 2017 году. Первая роль – сосед в ситкоме «Ивановы-Ивановы», где его партнериами были известные российские актеры Сергей Бурунов, Станислав Дужников, Михаил Трухин и Анна Уkolova.

«Мендельсон» – добная семейная комедия, события которой происходят на фоне криминальных разборок. Главный герой в исполнении **Владимира Сычева** – настоящий русский супергерой, эталонный «Кен», который способен решить все проблемы своих «барбосов», даже если для этого ему придется стать королем «розового» мира.

Гарик Айазов рассказал о своей роли и сериала:

«Режиссер **Гарик Петросян** – талантливый человек и мой хороший товарищ. Поэтому, когда пришло предложение от кастинг-директора, да еще я узнал, что режиссером будет Гарик, сразу согласился. В сериале играю криминального авторитета, который потерял друга. Сам фильм комедийный, но мой персонаж по сюжету должен быть серьезным».

Главные роли в сериале исполняют: Владимир Сычев, **Лиза Моряк**, Тимур Батрутдинов, Ольга Тумайкина, Марина Федункив, Мария Кравченко, Павел Комаров, Виктор Бычков и другие. Продюсер проекта: **Гевонд Андреасян**, Сарик Андреасян, Тина Канделаки, Аркадий Водахов, Борис Ханчалиян, Марина Разумова.

ПРОЕКТ В концертном зале Республиканского дома народного творчества проходит Всероссийский фестиваль

Баян объединяет

За 5 лет существования фестиваль «Душа баяна» получил высокую оценку творческих коллективов из всех регионов страны как высокопрофессиональная площадка для исполнителей в жанре народной традиционной культуры, где вокруг всенародно любимого инструмента объединились взрослые и дети, профессионалы и любители, солисты и ансамбли: инструменталисты, вокалисты, хореографы, актеры, чтецы и артисты оригинального жанра.

Пресс-служба Министерства культуры РСО-А

В 2023 году фестиваль охватит 45 регионов страны и пройдет в 5 федеральных округах: это Уральский (г. Березовский), Южный (г. Ростов-на-Дону), Северо-Кавказский (г. Владикавказ), Северо-Западный (г. Гатчина) и Центральный (г. Москва, площадка ВДНХ) в рамках международной выставки-форума «Россия».

Цели фестиваля:

укрепление российской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации;

воспитание у граждан чувства гордости за историческое наследие и современные достижения страны, формирование устойчивого интереса к ее культурному наследию, а также укрепление чувства уважения к культуре и традициям народов России;

выявление, поддержка и продвижение талантливых народных вокалистов, хореографов, а также исполнителей игры на баяне, аккордеоне и иных видах гармоник и, как следствие, повышение престижа игры на вышеперечисленных инструментах;

расширение межрегиональных культурных связей и социального партнерства между учреждениями культуры, искусства и художественного образования на территории России;

сохранение и развитие традиций исполнительства игры на музыкальных инструментах.

Организаторы фестиваля ставят важные задачи: поддержка творческой активности работников учреждений культуры; повышение уровня доступности конкурсных прослушиваний и мастер-классов для участников и зрителей; содействие обмену опытом среди педагогов и исполнителей из разных регионов России; популяризация народного художественного творчества многонационального населения России.

Еще одной отличительной особенностью нынешнего фестиваля станет награждение: теперь победитель в каждом федеральном округе получит в качестве приза профессиональный музикальный инструмент: баян, аккордеон или гармонь. Так фестиваль решил поддержать государственную программу по оснащению творческих коллективов.

Его художественный руководитель **Сергей Войтенко** – заслуженный артист России, известный музыкант, композитор, певец, член комиссии по направлению культуры при Государственном совете РФ.

Фестиваль проводится при поддержке президента фонда культурных инициатив, Министерства культуры РСО-А, ГБУК «Республиканский Дом народного творчества».



ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В РОСГВАРДИИ

Денежное довольствие – от 35000 до 55000 рублей (в зависимости от должности, классной квалификации, выслуги лет).

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ: пол мужской в возрасте от 20 до 45 лет; отсутствие судимости у кандидата и его близких родственников.

ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ: возможность получения удостоверения ветерана боевых действий (удостоверение ветерана боевых действий позволяет получить доступ к льготам, которые являются компенсацией со стороны государства);вещевое и материальное обеспечение; компенсация за наем жилья – 15000 рублей; обязательное медицинское страхование жизни и здоровья, оплачиваемый отпуск в санаториях России; реализация накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих, приобретение жилья за счет государства.

Обращаться по адресу: в/ч 3724, с. Октябрьское, ул. Тарская, 204, тел. 8-963-179-03-69.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

8 (8672) 76-83-75
www.kpmk15.ru/contract2022

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ, ТСЖ, ВЕДОМСТВ И ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ! ГУП «ВЛАДИКАВКАЗСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ»

сообщает, что в рамках подготовки к отопительному сезону 2023-2024 гг. с 2.10.2023 г. по 12.10.2023 г. будет производиться заполнение трубопроводов системы теплоснабжения от сезонных и круглогодичных котельных, в связи с чем запорная арматура объектов, подключенных к системе централизованного теплоснабжения, должна быть закрыта и находиться в исправном состоянии.

В СЛУЧАЕ НЕВЫПОЛНЕНИЯ УКАЗАННЫХ ТРЕБОВАНИЙ, ТЕПЛОСНАБЖАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НЕ СЕСТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА АВАРИЙНЫЕ СИТУАЦИИ, ТАК КАК СОГЛАСНО ФЗ № 190 «О ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ», ТЕПЛОСНАБЖАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НЕСТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДО ФУНДАМЕНТА ЗДАНИЯ.

При выявлениях порывов наружных трубопроводов теплоснабжения сообщать в аварийно-диспетчерскую службу ГУП «Владикавказские тепловые сети» по телефону: 92-66-64.

При выявлениях порывов внутренних трубопроводов теплоснабжения сообщать в управляющую компанию по соответствующему телефону или в аварийно-диспетчерскую службу АМС г. Владикавказа (ЕДДС) по телефону: 53-19-19.

федеральной автодороги возле с. Ирана, третье место заняли даргокоские футболисты. Всем

призерам вручены кубки, медали и грамоты Центра социализации молодежи по Кировскому району.



ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА – ФИЛИАЛ РГУПС

продолжает набор на платные курсы подготовки по специальности

«ПРОВОДНИК ПАССАЖИРСКОГО ВАГОНА»

Срок обучения – 1,5 месяца (из них 1 месяц – теоретическое обучение, 2 недели – производственная практика). Возможно обучение за счет Федеральной пассажирской компании.

100% – трудоустройство после успешной сдачи экзамена.

Требования к кандидатам на обучение: наличие среднего (полного)

образования (11 классов), отсутствие медицинских противопоказаний для работы проводником пассажирских вагонов.

Адрес: г. Владикавказ, Черменский проезд, 6, Владикавказский техникум железнодорожного транспорта – филиал РГУПС.

тел.: (8-8672-2)53-43-73, 8-928-489-21-25, с 9 до 17 часов.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу под № 01-1607 от 24.06.2007.

Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06; Светлана Мармадеева, Светлана Громова (редакторы по выпуску) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов – тел. 25-11-19, Сергей Суанов – тел. 25-92-93, Аделина Камберова – тел. 25-11-17, Зарина Губрова – тел. 25-11-03; Татьяна Дарчнева – тел. 25-92-93; Тамара Бунтури – тел. 25-11-14, Юлия Дарчнева – тел. 25-92-93, Залина Губрова – тел. 25-11-03, фотограф Татьяна Шекоданова – тел. 25-94-87; системный администратор Владислав Казанский – тел. 25-63-18.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу под № 01-1607 от 24.06.2007.

Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06; Светлана Мармадеева, Светлана Громова (редакторы по выпуску) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов – тел. 25-11-19, Сергей Суанов – тел. 25-92-93, Аделина Камберова – тел. 25-11-17, Зарина Губрова – тел. 25-11-03; Татьяна Дарчнева – тел. 25-92-93; Тамара Бунтури – тел. 25-11-14, Юлия Дарчнева – тел. 25-92-93, Залина Губрова – тел. 25-11-03, фотограф Татьяна Шекоданова – тел. 25-94-87; системный администратор Владислав Казанский – тел. 25-63-18.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу под № 01-1607 от 24.06.2007.

Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06; Светлана Мармадеева, Светлана Громова (редакторы по выпуску) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов – тел. 25-11-19, Сергей Суанов – тел. 25-92-93, Аделина Камберова – тел. 25-11-17, Зарина Губрова – тел. 25-11-03; Татьяна Дарчнева – тел. 25-92-93; Тамара Бунтури – тел. 25-11-14, Юлия Дарчнева – тел. 25-92-93, Залина Губрова – тел. 25-11-03, фотограф Татьяна Шекоданова – тел. 25-94-87; системный администратор Владислав Казанский – тел. 25-63-18.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу под № 01-1607 от 24.06.2007.

Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06; Светлана Мармадеева, Светлана Громова (редакторы по выпуску) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Рязанов – тел. 25-11-19, Сергей Суанов – тел. 25-92-93, Аделина Камберова – тел. 25-11-17, Зарина Губрова – тел. 25-11-03; Татьяна Дарчнева – тел. 25-92-93; Тамара Бунтури – тел. 25-11-14, Юлия Дарчнева – тел. 25-92-93, Залина Губрова – тел. 25-11-03, фотограф Татьяна Шекоданова – тел. 25-94-87; системный администратор Владислав Казанский – тел. 25-63-18.